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ASSEMBLÉE NATIONALE
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montant des pensions
Question écrite n° 3479

Texte de la question

M. Jean-Claude Lefort attire l'attention de Mme la ministre de l'emploi et de la solidarité sur la situation des
retraités. Depuis 15 ans, en effet, le pouvoir d'achat de ceux-ci a reculé de plus de 10 % sous l'effet de diverses
mesures. Cela entraîne des conséquences négatives pour ces personnes mais également sur l'économie du
pays privée d'une consommation de cette partie importante de la population qui, dans bien des cas, assure de
surcroît aujourd'hui une aide financière à leurs enfants à l'inverse de ce qui se passait précédemment. Les
diverses mesures qui ont raboté de manière significative leur pouvoir d'achat concernent le blocage de leurs
pensions alors que l'on assistait à la montée des prélèvements effectués sur leurs ressources tandis que, d'autre
part, les décisions prises en matière de sécurité sociale accentuaient le recul de leur pouvoir d'achat. Alors que
le peuple français vient de se prononcer pour un changement de politique, il demande au ministre de bien
vouloir lui indiquer les mesures envisagées dans ces deux domaines (réduction du pouvoir d'achat direct et
indirect) afin de permettre une plus grande justice sociale synonyme d'efficacité économique dans ce secteur
aussi. Ces mesures concernent aussi bien la revalorisation de leur pouvoir d'achat (revalorisation directe,
minimum vieillesse porté à 4 500 francs, pension de reversion portée à 75 %, suppression des prélèvements
nouveaux supportés) que des réformes progressistes de la sécurité sociale (remboursement à 80 % ; calcul de
la retraite sur les 10 meilleures années ; création d'une véritable prestation dépendance...). Notre pays a
contracté une dette vis-à-vis de ces générations aujourd'hui à la retraite qui ont contribué à faire la France. Aussi
attire-t-il tout spécialement son attention sur cette situation qui n'a que trop duré.
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